

灵山卫街道安全监管中心副主任 戴涛

红石崖街道福莱管区负责人 戚志臣

## 勇担急难险重 践行初心使命



工作中的戴涛。□记者 李涛 报道

## 坚守战疫前线 彰显责任担当



戚志臣资料照片。(红石崖街道供图)

□本报记者 李涛

累计查处危化品违法经营案件30余起，排除各类安全隐患16000余项；平均每年处置协调突发事件、民工等弱势群体事故纠纷及事后处置约40起；请缨参战疫情防控应急组，带领15名“应急先锋”连续奋战在重点疫情防控区域……他就是戴涛，西海岸新区灵山卫街道安全监管中心副主任。工作以来，他积极发挥党员先锋模范作用，践行安全生产职责，关心关爱弱势群体，永葆党员初心。

### 牢守安全底线

“我们每个检查组要抓紧开展复查工作，只要是辖区的企业，必须每家都要走到。”8月14日，戴涛组织召开安全生产例会，调度正在进行的今年第二次辖区企业安全生产大检查的复查工作，“安全生产工作一定要细致全面，通过大检查能够进一步强化企业主体责任落实，推动企业隐患整改，有效防范和遏制各类安全生产事故发生。”

自从事安全生产工作以来，戴涛总是冲在安全生产大检查的第一线，严格落实节假日值班制度、每周安全生产例会制度和每季度安全大检查制度，深入剖析研判安全监管重点，创造性提出并实施了“白+黑”24小时监管模式。

戴涛还积极组织开展各项专项整治，解决了辖区内的易燃泡沫屋顶、电气线路隐患、特种设备机械伤害等问题。平常工作中，戴涛喜欢研究学习安全生产专业知识，为辖区内的仓储物流、危险化学品、粉尘涉爆等重点领域企业的监管提供了技术支撑。日前，戴涛还带领工作人员，联动公安部门查处了一起非法售卖醇基燃料危险化学品的案件。

### 用心化解民忧

除了安全生产工作，戴涛还用心化解民忧。去年，戴涛接手了一起临沂民工的投诉事件，“他是从临沂来西海岸打工，负责驾驶机械三轮车，不小心发生意外，左小腿和三根肋骨骨折，右眼磕碰到石头上，视力不到0.1，重度的视力低下，被老板送到医院进行治疗，身体能动以后就回家了，五个月后才进行投诉。”戴涛回忆。

因为事件发生时间过去了五个月，加上工程分包、没有投保、取证困难等因素，该投诉事件办理起来难度很大，“我们当时去了临沂两次，一次是帮助他去医院进行伤情鉴定，确定伤残等级，然后联系工友进行取证，最终帮他把他十多万元的工伤赔偿送到了他家。”戴涛说。

### 奋战抗疫一线

不管面对任何工作，戴涛总是勇于担当急难险重的任务，冲锋在前。疫情暴发后，戴涛第一时间请缨参加疫情防控应急组，带领15名“应急先锋”，毫不犹豫地赶赴“战斗最打响的阵地”，坚守疫情防控重点区域。

“最开始的时候，很多居民不理解，情绪也很激动，我们会站在他们的角度去考虑问题，耐心进行政策解释和心理疏导。”戴涛告诉记者。疫情防控取得进展后，戴涛又带领安监部门投入到辖区企业的防疫与复工复产工作中，帮助企业全面做好防控工作，确保了辖区508家企业的安全复工复产。

多年来，戴涛连续被评为市“消防工作先进个人”、区“消防工作先进个人”、区“安全生产先进个人”、区“优秀共产党员”、区“见义勇为模范”等荣誉称号。“我是一名共产党员，必须恪守自己的职责，体现出一名共产党员的先锋模范作用。”戴涛说道。

□本报记者 李涛

与疫情战斗，每天6点半到岗，手机24小时开机，勇做居民健康的守护人；忙项目征迁，每天入户讲政策，一遍不行就再来一遍，搭起党群关系的连心桥……惟其艰难，方显勇毅，“我是一名共产党员，要全力以赴为群众服务。”他就是西海岸新区红石崖街道福莱管区负责人戚志臣。自春节至今，他未休一天假，挑的都是重担子，啃的都是硬骨头，用实际行动践行着一名党员的初心和使命。

### 坚守在疫情防控一线

疫情就是命令，防控就是责任。1月25日（正月初一）街道召开防疫工作会议统一部署后，戚志臣第一时间召开管区会议，安排部署管区防疫工作。

“福莱社区是集中心回迁安置社区，集中安置了15个村居的群众，房屋非按原村居为单位集中安置，各单元楼住户由不同村的居民组成，原同一村居民居住分散、空间跨度大，因此疫情防控不能按原村居‘各扫门前雪’，而是要协同作战，‘一把扫帚扫到底’。”在戚志臣的合理安排下，福莱社区在疫情防控工作中，打破了社区的行政、地域界限壁垒，解决了可能发生的权责交叉、相互推诿的情况，实现了一张协同融合的疫情防控网全覆盖，“我们党员干部要转变角色，不仅负责自己村群众的安全，对其他村群众的安全也要负责。”

自疫情防控工作开展以来，戚志臣强化自身责任担当意识，持续坚守一线，每天6点半到岗，夜深方归，坚持每日早、晚两次查岗，对管区内12个执勤点逐一进行巡查。

### 居民信息三天摸排完

福莱管区外来人口较多，春节假

期结束后，大量务工人员返回，管区防疫工作难度增加。戚志臣带领工作人员，根据街道布置的“一户一档”及外出返回人员摸排要求，坚持程序化、规范化、时效化，以质量和效率并重，确保各社区收集信息的准确性、全面性，做到了不漏一户，不漏一人。

三天时间，福莱管区就完成了全部居民（租户）的信息摸排，共建立4049户档案，占全街的36%；其中租户786户，占全街租户71%，全部登记备案，为街道进行全街人员防疫排查工作打下了坚实基础。

同时，对街道下发的防疫物资，戚志臣认真做好统筹调配，在避免人员集聚的同时保证物资到达指定位置。另外，戚志臣还重点做好防疫宣传工作，及时对居民发放警方通告、上级政策等宣传材料。对于群众提出的各种问题，戚志臣会同管区工作人员耐心解答，认真解释相关防疫政策。

### 架起党群关系连心桥

疫情防控期间，福莱社区原牛齐前村工作人员赵晓燕每天都和辖区一名重点区域归来的企业返岗人员保持着联系，“这位企业人员刚开始情绪会有点波动，不配合我的工作，戚主任告诉我我要保持耐心，重视其生活上的需求，最终通过持续的政策解释和心理疏导，现在这位企业人员与我保持着密切交流，确保了疫情防控工作的推进。”

而今，疫情防控工作进入常态化，戚志臣又马不停蹄地奋战在街道项目征迁的战场，拿出平时基层工作积累的耐心和经验，每天入户做工作，解释一遍不理解，就两遍，三遍……“今年街道项目服务保障工作时间紧、任务重，征迁工作牵涉百姓切身利益，要讲究方式方法，把工作做到群众的心坎上、贴心处，才能让群众心服口服。”